

我市举行菏泽“智慧客服基地”启动仪式

本报讯(记者 王浩)4月27日,菏泽“智慧客服基地”启动仪式在开发区举行。市委常委、组织部部长李春英出席启动仪式。据悉,菏泽“智慧客服基地”是开发区“双招双引”重点项目,是日日

顺乐信、山东中移在线、上海仁联集团三方强强联合打造的用户交互中心,是在菏泽实施的事关长远发展的一项重大战略布局,同时也是开发区发展新一代信息技术产业的重要战略支点。

加快农村生活污水治理进程

本报讯(记者 全志华)4月26日,我市召开农村污水处理研讨会,副市长曹升灵出席会议。

会议对我市农村生活污水治理方式进行了深入探讨,分析了多种可行性农村污水治理模式。曹升灵指

出,农村生活污水治理对于改善农村人居环境具有重要意义,各相关单位和部门要根据农村特点,选择可复制、可推广的治污模式,加快推进农村生活污水治理进程,为乡村振兴注入活力。

生产性粉尘的分类及易接触粉尘的工种有哪些?

生产性粉尘是指在生产过程中形成的,能够较长时间飘浮在作业场所空气中的固体微粒。生产性粉尘按其性质一般分为以下几类:

- (1)无机粉尘。矿物性粉尘,如石英、石棉、滑石、煤等;金属性粉尘,如铁、锡、铝、锰、铅、锌等;人工无机粉尘,如金刚砂、水泥、玻璃纤维等。
 - (2)有机粉尘。动物性粉尘,如毛、丝、骨屑等;植物性粉尘,如棉、麻、草、甘蔗、谷物、木、茶等;人工有机粉尘,如有机农药、有机染料、合成树脂、合成橡胶、合成纤维等。
 - (3)混合性粉尘。它是上述各类粉尘,以两种以上物质混合形成的粉尘,在生产中这种粉尘最多见。
- 在各种不同的生产场所,可以接触到不同性质的粉尘。如在采矿、开山采石、建筑工地、铸造、耐火材料及陶瓷等行业,主要接触的粉尘是石英的混合粉尘;石棉开采、加工制造石棉制品时接触的是石棉或含石棉的混合粉尘;焊接、金属加工、冶炼时接触金属及其化合物粉尘;农业、粮食加工、制糖工业、动物管理及纺织工业等,接

触植物或动物性有机粉尘为主。
【相关链接】根据粒子在呼吸道沉积部位不同,粉尘可分为:
(1)非吸入性粉尘。一般认为,直径大于15微米的颗粒被吸入呼吸道的机会非常少,所以称为非吸入性粉尘。
(2)可吸入性粉尘。直径小于15微米的颗粒可以吸入呼吸道,进入胸腔,因此称为可吸入性粉尘或者胸腔性粉尘。
(3)呼吸性粉尘。直径小于5微米以下的粉尘颗粒可到达呼吸道深部和肺泡区,进入气体交换区域,并沉积在呼吸性细支气管和肺泡上,被称为呼吸性粉尘。
【知识学习】同一种粉尘,在作业环境中浓度越高,暴露时间越长,对人体危害越严重。粉尘浓度稳定时,接触时间可以代表累积接触量。



我市全面推行“山东省电子健康通行码”

本报讯(记者 王振宇)日前,菏泽市委新冠肺炎疫情处置工作领导小组(指挥部)办公室举行“山东省电子健康通行码”使用媒体通气会。

记者从会议上获悉,为切实维护人民群众生命健康安全和推动复工复产,加快生产生活秩序恢复,根据省委疫情处置工作领导小组统一部署,4月23日,菏泽市委新冠肺炎疫情处置工作领导小组(指挥部)办公室发布《关于进一步做好电子健康通行码服务管理和应用工作的通知》和《关于全面推行电子健康通行码的通知》,菏泽市将在全体市民及来菏人员中广泛推行电子健康通行码,作为疫情防控期间的

“通行证”。

“山东省电子健康通行码”是利用信息化技术支持疫情防控的重要措施,是部署在城乡社区、公共场所的一道看不见的电子防线,是疫情防控期间个人出行的电子凭证,也是疫情防控查验的重要依据。

电子健康通行码申请方便。市民可以直接通过“菏泽卫生健康”公众号、微信“健康山东服务号”、“爱山东”APP、支付宝“山东电子健康通行码”进行网上申请,经防疫数据库比对核验后自动生成电子健康通行码。申请人信息将依法受到保护,对其他未经政府授权的APP、二维码等一律停止使用。对未实行全省统一的健康码和验码通

行措施的单位要进行公开举报。举报电话:0530-5969828。

对进出居民小区、村居、党政机关、企事业单位、学校、医院、银行、酒店、餐饮门店、大型商场、超市、电讯服务厅、农贸市场、劳务市场、厂区、建筑工地、景点景区、图书馆、博物馆、文化剧场、药店和公交、车站、高速公路服务区等公共场所和乘坐公共交通工具,以及进出其他人员密集场所、区域的,必须全部有序实施查验管理,无电子健康通行码不得进出。

电子健康通行码所有个人信息受法律保护,严格保密。申领人须如实填报相关信息,对不如实申报、隐瞒虚报导致严重后果

的,将依法追究法律责任。申请人可以帮助老年人、儿童、中小學生等不便申领健康码的困难群众代为申领。

市疫情处置领导小组(指挥部)温馨提醒:山东电子健康通行码是疫情防控期间用来身份确认和健康风险预警的统一标识。自即日起,请您尽快通过“菏泽卫生健康”、“健康山东服务号”微信公众号等渠道申领健康码。在社区(村)、公交、医院、宾馆、商超等场景,持健康码通行。请大家尽快自行建码、出行亮码,一码在手,跨省互认,通行无忧。对其他未经政府授权的APP、二维码等,您有权拒绝身份核验,谨防个人信息泄露。



引进国外高新技术人才 加快转型升级步伐

▲4月23日,在劳特巴赫(菏泽)啤酒有限公司生产车间内,德国酿酒专家斯特芬正在对酿酒工艺进行技术指导。该公司2016年3月成立后,始终把科技创新作为高质量发展的主要驱动力,通过招引高层次人才团队、开展产学研合作等方式,加快转型升级步伐,目前,该公司高端精酿啤酒年生产能力达5万吨。

本报讯(记者 孔博)4月26日,全省农村通户道路硬化工作推进电视会议召开,安排部署农村通户道路硬化工作。副市长王忠想在菏泽分会场参加会议。全省会议结束后,王忠想要求,各级各有关部门一定要充分认识农村通户道路硬化的重大意义,切实增强做好农村通户道路硬化工作的使命感、责任感和紧迫感,在原有工作基础上,确保农村通户道路硬化工作力度更大、资金投入更多、工作要求更严、建设速度更快,全力以赴抓好农村通户道路建设工作,确保圆满完成目标任务。

建好农村公路 加快户户畅通

宋保:核桃林下养起生态鸡

眼下,在九女集镇九女村宋保的核桃园内,一棵棵核桃树郁郁葱葱,一串串核桃花随风在枝头摇曳。核桃树下一只只色彩斑斓的土鸡有的在“闲庭信步”,有的在“引吭高歌”,有的在低头觅食,有的在畅快饮水。

2012年,宋保在一次陪妻子回河北娘家探亲时发现,妻子的老家漫山遍野尽是核桃树,当地的群众也是靠栽植核桃发家致富。这让他萌发了自己回家种植核桃树

的想法。经过充分调研,两人便毅然辞去了工作,回到老家投资10万多元,承包了村里15亩土地,搞起核桃种植。在宋保的精心管理下,成熟的核桃果仁饱满度达到85%左右,深受消费者的喜爱,几年下来,核桃园已初具规模,宋保尝到了种植的甜头。

为了合理利用土地,宋保又投资10多万元,在核桃林里建起了鸡舍,拉起了围网,购进了2000多只柴鸡苗,开始了林下生态散养柴鸡。

起初,由于对养鸡不太熟悉,宋保遇到了不少困难。为了解决问题,宋保不断充实自己的养殖技能,他购买养鸡技术资料,从网上下载林下养鸡技术视频,加入了养鸡QQ群和微信群,养殖中遇到问题便虚心向人请教。为增加柴鸡蛋的营养含量,宋保除对柴鸡喂玉米、豆粕外,还养起了工程蝇,利用工程蝇产生的蝇蛆让柴鸡摄取活食。

目前,宋保养殖的柴鸡已达到8000多只,种植核桃树600多株,每年能获得不低

于三十万元的收益,真正实现了种植和养殖的双赢。但是宋保并不满足于自己发家致富,还带动周边地区的农户共同发展林下养殖,免费提供技术培训,吸引了不少人前来学习。

宋保说,争取在两年的时间内,把核桃种植面积扩大到100亩,柴鸡养殖量达到10000只,努力打造“核桃园柴鸡生态养殖”这一品牌,利用电子商务平台,把产的核桃、鸡蛋销往全国各地。 通讯员 李启恩

小芦笋长成致富大产业

往全国各地。近年来,天官庙镇在调整产业结构的进程中,因地制宜,通过引进芦笋种植,发展特色产业,带动群众通过土地流转、劳动收入实现增收,让合作社与村民实现双赢,打通群众致富路。

芦笋富含多种氨基酸、蛋白质和维生素,味道清脆、鲜美,具有极高的营养价值,享有“蔬菜之王”的美称,受到越来越多消费者的青睐。该镇种植的芦笋没有农药残留,出口质量达标,芦笋还在地里的时候就已经全部订购出去。

为进一步发挥芦笋的价值,天力生果蔬种植专业合作社还上马了芦笋茶项目,产品发往北京、上海等大城市。如今,该镇已经形成了一个有机循环的芦笋产销链条,并带动了越来越多的村民走上致富路。



党员干部当“主播”火了地方土特产

成武讯(通讯员 李启恩)日前,在成武县苟集镇牛王庙扶贫车间,工人正加紧生产一批发往河南的卫浴恒温阀产品。复工复产以来,该扶贫车间的产品销售逐步恢复,企业和员工有信心突破去年的销售水平。牛王庙扶贫车间是苟集镇在2017年投入使用的扶贫车间之一,带动了包括4名贫困户在内的12名村民稳定就业。

动力实现家门口就业外,更为劳动能力相对差、家庭负担重的留守妇女、留守老人等群体开辟了新的挣钱门路。据了解,该扶贫车间生产的收纳筐、包装盒等木制品远销日本,并为周边村民提供30余个就业岗位,其中6户贫困户已经实现了脱贫。



成武讯(通讯员 刘芳芳 马敏敏)走进成武县孙寺镇前王庄村的新型幸福院,院子干净整洁,几位老人坐在门口悠闲地晒太阳,聊着天。很难想象,这里以前是一个闲置多年的农村小学。

为进一步提升农村养老和卫生健康服务能力水平,孙寺镇结合本地实际情况,利用农村闲置学校改建新型幸福院+周转房和村卫生室的模式,实现闲置资源再利用。新型幸福院优先考虑建档立卡贫困户、分散供养特困人员、贫困残疾家庭、低保等困难老人,老人们入住自愿,出院自由。院内可提供吃饭、娱乐、住宿等服务,让老年人老有所养、老有所乐,安享晚年。根据有关政策,孙寺镇前王庄村对闲置学校内原有的房屋进行了修缮,并重新规划建设配套房屋,确保农村老年人都能住上满意的房子。

郭雪兰老人今年72岁,在没有搬进周转房之前,她和老伴一直住在年久失修的老房子里。自从搬进新家以后,老两口的生活发生了很大的变化。“俺们以前住的屋子一下雨就漏水,现在搬到这里再也不怕下雨了!你看,还有厨房、有卫生间、有电视,真是感谢政府、感谢党啊……”郭雪兰老人动情地说。前王庄新型幸福院占地1300平方米,其中包含男、女宿舍、厨房、餐厅、活动室、娱乐室,以及周转房11套。幸福院投入使用以后,不仅解决了村内老人的住宿问题,也让老人在生活之余有了自己的娱乐空间。

孙寺镇多方筹集资金,目前已建成前王庄、闫庄、晏堆等9处幸福院,78套周转房,解决了全镇78户特殊人群及建档立卡贫困户老人安全住房问题。下一步,孙寺镇将以满足农村老年人养老服务需求为目的,以推动农村幸福院建设为重点,逐步解决建档立卡贫困老人“老有所养、老有所乐”的问题,真正达到“子女安心、老人开心、政府放心”效果。

4月24日,成武县委副书记韩耀辉、副县长刘文博变身网络“主播”线上推介成武农产品。直播2小时曝光量280万,囤粉15.8万。成武番大头黄菜、黑蒜、南瓜、小米等热卖。 通讯员 李启恩 摄



日前,在成武县家居产业园内的盈盛家具公司的加工车间内,工人们正在加工木料,赶制家具。自复工复产工作启动以来,成武县家居产业园内企业迅速行动,企业复工复产率达到了100%。据了解,成武县家居产业园项目基础设施投资10亿元,建设标准化车间、综合服务楼共34栋,总建筑面积33万平方米,目前工程已全部竣工交付使用,已有即墨家具、匠新尚业、福叶家具、盈盛家具7家企业正式入住。

通讯员 李启恩 摄

扶贫车间忙致富